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            Noutăți fiscale ale lunii iunie 

 

 

Modificări pe scurt:  

Noi reglementări privind modalitatea de raportare pentru entitățile cu exercițiu financiar diferit de 
anul calendaristic - Ordinul nr. 899/2025 al ministrului finanțelor privind raportarea de către entitățile 
care optează pentru un exercițiu financiar diferit de anul calendaristic, a fost publicat în Monitorul Oficial 
nr. 550 din data de 16 iunie 2025. 

Modificări privind sistemul RO e-Factura și noutăți privind operaționalizarea structurilor 
antifraudă teritoriale județene  – OUG nr. 37/2025 pentru abrogarea art. 3 alin. (2) din OUG nr. 74/2013 
și a art. XIV din OUG nr. 23/2024 privind reorganizarea și consolidarea capacității instituționale a ANAF, 
a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 613 din data de 30 iunie 2025. 

 

Alte noutăți de interes: 

Modificare în sensul cerințelor de raportare pentru aranjamentele transfrontaliere – Ordinul nr. 
755/2025 al președintelui ANAF pentru modificarea anexei nr. 1 la Ordinul nr. 1.029/2020 privind 
formularul utilizat pentru raportarea aranjamentelor transfrontaliere, a fost publicat în Monitorul Oficial 
nr. 566 din data de 19 iunie 2025.  

Abrogarea procedurii de acordare a facilităților fiscale în domeniul construcțiilor și în sectorul 
agricol și industria alimentară - Ordin nr. 855/ 2025 al viceprim-ministrului, ministrul finanțelor, pentru 
abrogarea Ordinului ministrului finanțelor nr. 1.528/2022 privind stabilirea Procedurii de acordare a 
facilităților fiscale în domeniul construcțiilor și a Ordinului ministrului finanțelor nr. 1.525/2022 privind 
stabilirea Procedurii de acordare a facilităților fiscale în sectorul agricol și în industria  alimentară, a fost 
publicat în Monitorul Oficial nr. 526 din data de 5 iunie 2025. 

Calendar implementare RO e-Factura pentru B2C 
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Modificări pe larg: 

Cuvinte cheie 

• raportări 
contabile 
anuale 

 

• 31 decembrie 

 
 

 

• solduri la data 
de 1 ianuarie 

 

 

 

• obligații 
raportare 
entități 
exercițiu fiscal 
diferit 

 

Noi reglementări privind modalitatea de raportare pentru entitățile cu 
exercițiu financiar diferit de anul calendaristic (Ordin nr. 899/ 2025) 

❖ Persoanele juridice care aleg un exercițiu financiar diferit de anul 
calendaristic trebuie să întocmească, pe lângă situațiile financiare anuale 
la data aleasă, și raportări contabile anuale la 31 decembrie. 

❖ Termenul de depunere este 31 mai, inclusiv, a exercițiului financiar 
următor celui de raportare. În cazul în care această dată este o zi 
nelucrătoare, termenul se prelungește până în prima zi lucrătoare. 

❖ La întocmirea bilanțului/situației poziției financiare se vor înscrie şi 
soldurile la data de 1 ianuarie a exercițiului financiar precedent celui 
la care se referă situațiile financiare anuale. Aceste prevederi nu se 
aplică entităților care au optat pentru un exercițiu financiar diferit de anul 
calendaristic de la data înființării acestora. 

La întocmirea contului de profit și pierdere/situației performanței 
financiare/contului rezultatului exercițiului se includ rulajele de la 1 ianuarie 
până la începutul perioadei de raportare. 

❖ Modalitatea de raportare se aplică ori de câte ori entitatea își alege un 
exercițiu financiar diferit de anul calendaristic. 

❖ Dacă entitatea revine la anul calendaristic, se raportează din nou la 1 
ianuarie și 31 decembrie, iar rulajele reflectă exercitiului curent și 
precedent. 

 

Cuvinte cheie 

• operaționalizar
e structuri 
antifraudă 

• amânare 
termene RO e-
Factura 

• institute/ 
centre 
culturale 

• 1 octombrie 
2025 

• livrări 
bunuri/prestări 
servicii către 
institutele/cent
rele culturale 

Modificări privind sistemul RO e-Factura și noutăți privind 
operaționalizarea structurilor antifraudă teritoriale județene (OUG nr. 
37/2025) 

❖ Se abrogă termenul anterior (1 iulie 2025) privind operaționalizarea 
structurilor antifraudă. 

 Modificări privind sistemul Ro e-Factura: 

- Institute/centre culturale ale altor state care activează pe teritoriul 
României (cu acorduri interguvernamentale): 

❖ Termenul pentru aplicarea obligatorie a RO e-Factura în relația cu 
aceste entități a fost amânat de la 1 iulie 2025 la 1 octombrie 2025.  

❖ Până la 1 octombrie, operatorii economici din România nu sunt obligați 
să transmită facturile prin RO e-Factura către aceste institute/centre 
culturale, decât dacă acestea au ales voluntar să folosească sistemul. 
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• agricultori 
persoane 
fizice care 
aplică Regimul 
special pentru 
agricultori  

• 1 octombrie 
2025 

• 30 septembrie 
2025 

• termen de 3 
zile lucrătoare 

• livrări 
bunuri/prestări 
servicii către 
agricultorii 
persoane 
fizice care 
aplică Regimul 
special pentru 
agricultori  

- În cazul agricultorilor persoane fizice care aplică Regimul special pentru 
agricultori: 
❖ Termenul limită pentru aplicarea obligatorie a RO e-Factura a fost 

prelungit până la data de 1 octombrie 2025. Până la această dată, 
agricultorii care aplică regimul special nu sunt obligați să emită facturi 
prin RO e-Factura. 

❖ Dacă nu au optat deja voluntar pentru sistem, aceștia trebuie să solicite 
înscrierea oficială în Registrul RO e-Factura până la 1 octombrie. 

❖ Contribuabilii care încep să desfăşoare activităţi economice după 
data de 30 septembrie 2025, trebuie sa se înscrie în Registrul RO e-
Factura înainte de începerea activității, şi sunt înscriși în registru în 
termen de 3 zile lucrătoare de la data solicitării.  

❖ Operatorii economici care livrează bunuri sau prestează servicii către 
acești agricultori, nu sunt obligați sa transmită prin sistemul RO e-Factura, 
cu excepţia situaţiei în care beneficiarii sunt înscrişi în registru opţional. 

 
Alte noutăți de interes 

Cuvinte cheie 

• descrierea 
aranjamentului 
transfrontalier  

• obligații 
completare 
date în limba 
engleză 

• abrogare 
facilități fiscale 
în domeniul 
construcțiilor și 
în sectorul 
agricol și 
industria 
alimentară 

 

 

• RO e-Factura 

 

Modificare în sensul cerințelor de raportare pentru aranjamentele 
transfrontaliere (Ordin nr. 755/2025) 

❖ Formularul utilizat în vederea raportării informaţiilor cu privire la 
aranjamentele transfrontaliere a fost actualizat.  

❖ Descrierea aranjamentului și prevederile legale naționale trebuie 
completate obligatoriu în română și engleză. 

 

 

 

Abrogarea procedurii de acordare a facilităților fiscale în domeniul 
construcțiilor și în sectorul agricol și industria alimentară (Ordin nr. 
855/2025) 

❖ Se abrogă facilitățile fiscale acordate în domeniul construcțiilor, precum 
și cele acordate în sectorul agricol și industria alimentară. 

 

 

RO e-Factura – B2C: Perioada de grație a expirat 

❖ Începând cu 1 iulie 2025, se aplică sancțiuni pentru nerespectarea 
obligației de transmitere a facturilor către persoane fizice (B2C) în sistemul 
RO e-Factura. 
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• B2C 

❖ Se încheie astfel perioada fără sancțiuni aplicabilă în primul semestru al 
anului. 

❖ Societățile care emit facturi către consumatori finali trebuie să se asigure 
că transmit aceste documente prin sistemul național RO e-Factura 
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